

“新疆光明行”收获“亚克西”

陆勤康眼科名医团队五赴库车开展白内障免费复明行动

11月3日凌晨,宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)院长、眼科专家陆勤康一行结束了长达13小时的飞行旅程,从宁波抵达库车市人民医院眼科中心。在这里,近70位当地眼疾患者正翘首等待着他的到来。

从2015年开始,陆勤康眼科名医团队已先后派出5批援疆医生,为库车300多名白内障患者实施了免费手术治疗,帮助他们重见光明。在库车,陆勤康收获的不仅仅是来自老百姓的“亚克西(好、棒)”,更是擦亮了名医工作室“新疆光明行”的金名片。



陆勤康眼科名医团队为入院病人诊断。通讯员供图

每天“泡”在手术室里超过14小时

身为宁波市医学会眼科分会主任委员,陆勤康在34年的从医生涯中已施行各类白内障手术6万余例。这样的手术大多可以在10分钟内完成,但对于患者来说,这10分钟足以改变他们的生活。

筛查、写病历,陆勤康为第一批入院的60多位病人一一诊断,随后和同行的该院眼科中心赵娜副主任医师、王盛展副主任医师和杜秋妍护士,以及库车市人民医院眼科主任李爱华为第二天的手术连夜做好计

划,并调试机器。11月3日和4日,陆勤康一行每天“泡”在手术室里超过14小时,总共完成了60多台眼科手术。其中患者年龄最小4岁,最大89岁。

然而,手术过程并非一帆风顺:他们遇到了多例包括结核病、肝炎、HIV(艾滋病)在内的传染病患者,面临被感染的风险。由于连续手术,陆勤康多次消毒后的双手开始发白,右手指缝在酒精消毒液的刺激下破皮。好在有惊无险,手术全部安全完成。

4岁女孩向陆勤康竖起了大拇指

努尔比耶刚满4周岁,是家里的第三个孩子。今年秋天,她成了幼儿园小班学生。体检时,她被查出双眼患有先天性白内障。医生告诉她需要动手术。考虑到孩子年龄小、手术配合度差、需要全麻,另外,两只眼睛手术的费用几乎是他们家大半年的收入。一时间她的父母陷入两难。

10月的一天,她的爸爸看到一条来自“库车市人民医院”微信公众号的消息:宁波陆勤康专家团队“白内障”复明行动走进库车。文中提到,将免费为白内障患者实施手术。爸爸立即为孩子报了名。

经过眼部检查,陆勤康最终决定为孩子更为严重的右眼进行手术。“这个年纪是小朋友视力发育的关键期,如果不手术就会影响她的一生。”

手术非常顺利,努尔比耶的右眼术后第一天视力就达到0.8。她的妈妈告诉记者,拆了纱布以后孩子变得异常兴奋,就连跑步都比之前快了。查房时,努尔比耶还向陆勤康竖起了大拇指。

打造一支带不走的光明小分队

作为省市共建重点学科、浙江省区域专病中心、宁波市重点学科带头人,陆勤康团队在一次援疆医疗帮扶行动中,把医技的种子深深埋在库车。

从2015年开始,鄞州人民医院眼科中心主任童奇湖、赵娜副主任医师等骨干力量先后前往库车。其中,赵娜更是完成了一年半的援疆工作,并推动成立陆勤康名医工作室。其间,她完成专家门诊3000余例,全院会诊100余例,教学讲课36次,三级查房300余次,

下乡义诊50余次,义诊人数4000余人,完成手术量800余例。同时,传帮带教阶段性技术传承效果显著。

宁波援疆指挥部专业技术组组长、库车市卫健委副主任毛国华说:“医疗援疆工作绝不仅仅是冷冰冰的技术帮扶,我们要把它变成一个惠民心、暖民心的工程。”

六年援疆路,一生援疆情。这条路,陆勤康将带着他的名医工作室,继续走下去。

记者 陆麒雯



宁波日报报业集团
NINGBO DAILY GROUP



甬派App订报



甬上App订报



微信订报

阅 读 的身姿，
决定思想的高度

宁波日报 宁波晚报 现代金报
2022年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价:420元

《宁波晚报》全年定价:360元

《现代金报》全年定价:290元

《宁波老年》全年定价:120元